
陕西省复杂系统控制与智能信息处理重点实验室
开放课题申请指南
(2016年度)
陕西省复杂系统控制与智能信息处理重点实验室，主要致力于复杂系统控制与智能信息处理等方面具有创新性的应用基础理论和基础性工作研究，为我国工业系统控制质量整体达到世界先进水平进行前瞻性理论技术储备。为了充分发挥重点实验室科研平台的作用，进一步加强科研合作和学术交流，陕西省复杂系统控制与智能信息处理重点实验室本着“开放、流动、联合、竞争”的管理运行机制设置开放课题，支持与实验室主要研究方向相关的具有重大意义和应用前景的基础理论和应用基础理论的研究。

1、 主导思想
1. 申请课题应围绕我国系统控制与信息处理领域内面临或即将面临的重要科学问题。
2. 申请课题应符合陕西省复杂系统控制与智能信息处理重点实验室的主要研究方向。
3. 课题研究工作应具有国际前瞻性和创新性。
4. 研究内容及角度应注意实际应用的可能性；研究目标和预期研究成果应明确且符合实际。
2、 资助方向
1、工业系统建模与控制
以具有多变量、强耦合、强非线性和不确定性的复杂工业过程为对象，分析运动过程的瞬态性能和稳态特征，给出确定主导运行过程的特征时空尺度和相关运动特征参数的有效方法，研究建立基于机理、数据和知识的复杂工业系统建模与验证方法；开展复杂控制理论、支持向量机、量子控制理论、模糊神经网络等多种辨识与控制方法的应用研究。
2、关键变量的检测理论与技术
针对高温、高速或高压等恶劣环境下，通常的检测方法（如点测量、接触测量和离线测量等）无法直接应用或难于检测复杂工业系统状态信息的问题，运用先进信号与信息处理理论和现代光电检测技术、计算机技术、无线远程通信等相关技术，围绕图像检测、电涡流检测、激光测量、远红外测量等非接触检测方法和原理，研究新的检测技术和信号处理方法，实现从接触式测量向非接触式测量、离线测量向在线实时测量、单点测量向多维场测量的转变，设计与开发智能控制仪表及自动化装置。

3、模式识别与机器人技术
针对复杂背景环境下目标的图像识别与跟踪问题，采用贝叶斯分类、贝叶斯网络、线性和非线性分类器设计、动态编程和用于顺序数据的隐马尔可夫模型、特征生成、特征选取等技术与理论，研究基于光照补偿、状态特征、图像深度和三维扫描数据等方法的目标识别与判定方法，以及在目标物的运动过程中发生特征变化时，对特定目标物的跟踪、识别与判定方法；在此基础上研究机器人的三维视觉伺服控制，实现目标的识别、跟踪和机器人运动控制结合，为复杂环境下多类型机器人（飞行器、移动、编队、定位、导航）的应用奠定坚实基础；利用智能计算方法实现机器语言识别与翻译，为自动人机多语言交互实用化奠定基础。

4、复杂网络与智能信息处理

从Internet、交通网络、电力网络到经济网络、病毒传播网络、生物基因调控网络和神经网络的动力学演变规律，建立网络模型，理解网络的性质，预测网络的行为，并通过优化控制来调整网络的行为，如稳定性、同步性、信息和能量流动与传输等；利用生物自然进化网络方法进行协同优化；利用非线性信号处理方法，实现声纳、雷达、医学成像、语音、电子监控等信号中的目标识别、定位和处理；利用非线性动力学方法实现无线通信传输；大数据处理与数据发掘方法。
3、 申请要求

1. 申请资格
必须满足下列条件：

(1) 申报者在相关领域有较好的研究积累。

(2) 申报者具有副教授以上技术职称或已获得博士学位的研究人员。

(3) 申报者所在单位具有良好的研究条件。

(4) 每项课题需有1名实验室固定人员(责任教授)作为合作者。

2. 申请和审批程序

(1) 每项课题资助额度为1-2万元，资助开放课题项数不超过10项，资助周期为1-2年。从获得批准的日期起开始执行。

(2) 申请者填写《陕西省复杂系统控制与智能信息处理重点实验室开放课题申请书》，一式两份，经所在单位同意并加盖公章后，向陕西省复杂系统控制与智能信息处理重点实验室室申报，同时提交电子版。

(3)  收到申报表之后，实验室依据《陕西省复杂系统控制与智能信息处理重点实验室开放课题管理规定》，组织相关专家对所有申请表先进行初审，再交由实验室学术委员会进行审核确认，择优资助。

(4) 获得通过的课题由实验室学术委员会主任及实验室主任签署批准意见后通知申请者。

(5) 与获批准者签订课题合同书，课题合同书内容应与申请表保持一致，但可参考实验室评审意见进行适当修改。

(6) 开放课题与访问学者制度相结合，课题负责人一律为本室客座研究人员,要求课题负责人确保到室工作时间,每年至少2周以上到实验室工作时间。
3. 申请时间

2016年陕西省复杂系统控制与智能信息处理重点实验室开放课题申请截止日期为2016 年7月1日，批准通知时间为2016年7月31 日前，执行起始时间是2016 年8 月1 日。

4、 考核指标

课题研究应为基础研究或应用基础研究，预期研究成果主要为发表高水平的学术论文和获得省级以上奖励(西安理工大学为项目参与单位)。具体应满足如下三项之一：

(1) 标注资助的SCI检索论文不少于(含)1篇;
(2) 标注资助的EI检索期刊论文不少于(含)2篇；
(3) 西安理工大学为项目参与单位获得省级及以上奖励(课题负责人排名前5)。

5、 课题管理及经费使用
严格按照《陕西省复杂系统控制与智能信息处理重点实验室开放课题管理规定》执行。课题负责人和协同来访研究生在室工作期间生活津贴从开放课题经费中支出。

6、 联系方式
联系人： 谢国
通讯地址：西安理工大学104信箱

          陕西省复杂系统控制与智能信息处理重点实验室
邮编：710048        电话：029-82312006-788 
E-mail:  csciip@xaut.edu.cn
            陕西省复杂系统控制与智能信息处理重点实验室
二〇一六年五月二十五日
附件：

1. 《陕西省复杂系统控制与智能信息处理重点实验室开放课题管理规定》
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